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Finančně nás vedle našich partnerů podporuje:

Činnost MAS

Realizované projektové záměry
a výzvy IROP v roce 2025

V  předešlém období byly v  rámci Integrovaného 
regionálního operačního programu vypsány mimo 
jiné výzvy týkající se oblasti hasičů a veřejné dopravy. 
Procesem hodnocení úspěšně prošly projektové zá-
měry města Bakova nad Jizerou, městyse Března 
a obce Vinařice. 

Město Bakov nad Jizerou úspěšně zrealizovalo svůj 
záměr s  názvem Nákup speciálního terénního vozidla 
SxS pro JSDH Bakov nad Jizerou a městys Březno bylo 
stejně úspěšné se svým projektovým záměrem Ná-
kup dopravního automobilu. V současné chvíli mají již 
oba žadatelé dotační finanční prostředky připsané 

na svých účtech a běží jim pětiletá udržitelnost pro-
jektu.

Vyplacené dotační prostředky byly v  těchto dvou 
projektových záměrech v celkové výši 2 067 607,99 Kč.

Město Bakov nad Jizerou bylo úspěšné také v rámci 
hodnocení výzvy týkající se veřejné dopravy. Jeho 
projektový záměr s  názvem Vybudování chodníku 
Bakov nad Jizerou, Malá Bělá – křižovatka na komunika-
ce II/276 (mlýn) byl vybrán k  financování. Všechny 
podmínky k výběru splnil také záměr obce Vinařice, 
která díky tomu mohla zrealizovat svůj projekt Chod-
níky a manipulační plochy v obci Vinařice. Oba zmiňo-

Vážení a milí čtenáři,
 i v roce 2025 vám MAS Boleslavsko připravilo svůj 

Zpravodaj, ve kterém se dočtete, co je v MAS Bole-
slavsko nového a kam dále směřujeme.

Jak jistě víte, vedle valné hromady, která je nejvyš-
ším orgánem místní akční skupiny a je složena ze všech 
partnerů, máme tři další orgány, a to Programový vý-
bor, Výběrovou komisi a Monitorovací výbor. Tyto or-
gány i v tomto roce pravidelně zasedaly a věnovaly se 
svými rolím, které jsou jim v rámci činnosti MAS při-
řazeny. Velmi ráda bych na tomto místě poděkovala 
všem členům za jejich práci, díky které můžeme roz-
víjet náš region v souladu s naší schválenou strategií.

V letošním roce pokračujeme v realizaci naší Stra-
tegie komunitně vedeného rozvoje (SCLLD) v progra-
movém období 2021–2027. V  realizaci jsou všechny 
operační programy, které máme schválené, tj. IROP, 
SZP, OP TAK a OPZ+. Díky dobré práci našich progra-
mových manažerů a díky připravenosti žadatelů jsou 
již některé projekty zcela realizovány, jiné jsou v reali-
zaci. Pravdou je, že se také potýkáme s  některými 
problematickými jevy, jako je dlouhá administrativní 
zátěž nebo nedodržování termínů ze strany staveb-
ních úřadů, což samo o sobě vede k prodlužování ter-
mínů realizace. Z tohoto důvodu se nám nepodařilo 
splnit milník stanovený ze strany řídícího orgánu 
IROP, kdy jsme měli k  datu 30. 9. 2025 splnit limit 
24,4 % objemu předložených žádostí o platbu z rezer-

vované alokace. Naše MAS dosáhla výše 16,73 %. Na-
stala totiž situace, kdy dokončené stavby v rámci pro-
jektů IROP čekaly jen na  vydání kolaudačního 
rozhodnutí nezbytného k podání žádosti o platbu, ale 
tato rozhodnutí nebyla ve  lhůtě vydána. V důsledku 
toho nám nebude navýšena alokace v IROP.

Tak jak se mění svět kolem nás, vyvíjí se i dotační 
politika. V budoucnu už nebudou podpory v  takové 
výši jako doposud, zpřísňují se pravidla, která nemů-
žeme mnohdy ovlivnit, i měkké projekty jsou zatíženy 
spoluúčastí, což je pro některé žadatele neúnosné, 
a tak budou jejich aktivity omezeny nebo restruktu-
ralizovány. Přesto přese všechno však podpora regio-
nu dává smysl. Musíme se přizpůsobit novým pravi-
dlům a požadavkům a naši žadatelé musí být dobře 
připraveni.

Závěrem bych ráda poděkovala zejména všem na-
šim partnerům za  podporu i  jejich osobní činnost. 
Poděkování patří všem zaměstnancům a  spolupra-
covníkům MAS Boleslavsko a v neposlední řadě i Sta-
tutárnímu městu Mladá Boleslav za  jeho finanční 
podporu.

Závěrem mi dovolte popřát naší MAS Boleslavsko 
hodně štěstí v další činnosti.

Mgr. Jana Marie Blechová  
ředitelka MAS Boleslavsko  

vedoucí zaměstnanec pro realizaci SCLLD 
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vané projekty byly dokončeny během letních měsíců.
Pozn.: V  době přípravy podkladů pro Zpravodaj 

byly připraveny obě žádosti o platbu, ale nebyly po-
dány, neboť žadatelé čekali na kompletní dokumen-
taci, zejména na  vydání a  právní moc kolaudačních 
rozhodnutí ke stavbě.

Celkový finanční příspěvek Evropské unie na  oba 
zmiňované subjekty by měl činit 95 % uznatelných 
nákladů, tj. 2 909 983,20 Kč.

Lenka Lochmanová
MAS Boleslavsko, projektová manažerka

Realizace strategického rámce SZP
V letošním roce, po ukončení všech nezbytných ad-

ministrativních kroků, došlo také k započetí s realiza-
cí strategického rámce Společné zemědělské politiky. 
Alokace v tomto programu činí 10 302 900 Kč. Aloko-
vaná částka je rozvržena do následujících Fichí:
•	 Fiche 4 – Podnikání malých a středních podniků	

1 000 000 Kč
•	 Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí	

7 302 900 Kč
•	 Fiche 6 – Neproduktivní infrastruktura v krajině	

2 000 000 Kč
V  rámci první výzvy SZP MAS Boleslavsko, která 

byla vyhlášena v dubnu letošního roku, byly vyhláše-
ny všechny uvedené Fiche s celkovou alokací pro da-
nou výzvu ve výši 6 000 000 Kč. 

Na  výzvu se přihlásilo celkem osm subjektů, při-
čemž nevětší zájem byl o čerpání dotačních prostřed-
ků z Fiche 5. Naopak v rámci Fiche 6 nebyla naší MAS 
doručena žádná žádost o dotaci.

Formální kontrolou ze strany MAS prošli všichni ža-
datelé úspěšně. Vzhledem k tomu, že alokovaná část-
ka pro 1. výzvu převyšovala v žádostech žadatelů po-
žadované finanční prostředky, mohl Programový 
výbor vybrat k financování všechny projektové zámě-
ry. V  současné době jsou žádosti o  dotaci úspěšně 
podány poskytovateli dotace a  již probíhá kontrola 
na Státním zemědělském investičním fondu. Ačkoliv 
žadatelé v tuto chvíli již mohou realizovat své projek-
ty, většina z nich čeká až na uzavření dohody o po-
skytnutí dotace. To doporučuje také naše MAS, neboť 
teprve uzavřením dohody o poskytnutí dotace vzniká 
žadateli na  dotaci právní nárok. Druhá výzva SZP 
MAS Boleslavsko bude s největší pravděpodobností 
vypsána počátkem roku 2026 tak, aby mohl být včas 
vyčerpán i zbytek přidělené alokace.

Lenka Lochmanová
MAS Boleslavsko, projektová manažerka

Operační program Technologie a konkurenceschopnost
MAS Boleslavsko, z. ú., vyhlásilo dne 10. 10. 2025 

první výzvu k předkládání žádostí o podporu v rámci 
Operačního programu Technologie a aplikace pro kon-
kurenceschopnost (OP TAK) s názvem MAS Boleslav-
sko – OP TAK – Technologie pro MAS I. Výzva má vazbu 
na výzvu řídícího orgánu Technologie pro MAS (CLLD) 
– výzva I. Podrobné informace pro žadatele jsou uve-
deny na webových stránkách MAS Boleslavsko.

Výzva se zaměřuje na pořízení nových technologic-
kých zařízení a vybavení včetně potřebné infrastruk-
tury, dále na pořízení výrobních strojů a zařízení, kte-
ré nejen zvýší technologickou úroveň MSP a  jejich 
konkurenceschopnost, ale také umožní navazující di-

gitalizaci a automatizaci výroby. Jedná se o následující 
aktivity: 
a) Robotizace, automatizace, digitalizace,
b) Web, cloud,
c) Komunikační a identifikační infrastruktura.

Žadatelem může být malý a střední podnik (MSP) 
s historií minimálně dva roky. Realizace projektu ne-
smí být ukončena před podáním žádosti o podporu 
v  MS 2021+. Ukončení příjmu žádostí je stanoveno 
ke dni 18. 11. 2025.

Lenka Lochmanová
MAS Boleslavsko, projektová manažerka

OP Zaměstnanost+ 2021–2027
Z  operačního programu Zaměstnanost+ běží po-

sledním rokem projekt Podpora komunitních aktivit 
MAS Boleslavsko. Projekt se zaměřuje na  komunitní 
aktivity pro různé cílové skupiny na území MAS Bole-
slavsko. Cílem je zajistit podporu v zaměstnání oso-
bám ohroženým sociálním vyloučením a  podpořit 

komunitní aktivity pro seniory a  rodiny s  dětmi. 
Ve spolupráci s partnery jsou realizovány komunitní 
tábory, je podpořen provoz komunitního centra a ak-
tivity na podporu rodin. Projekt také podporuje dlu-
hové poradenství a  aktivizační setkání pro osoby 
s nízkou úrovní kvalifikace. Projekt byl zahájen začát-
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Navazující projekt OPZ+

kem roku 2023 a datum ukončení je plánováno na ko-
nec letošního roku.

Do  projektu jsou zapojeni také partneři s  finanč-
ním příspěvkem, kteří na projektu s MAS spolupracu-
jí – Komunitní centrum Spokojený svět, z. ú., Rodinné 
centrum Bakovánek, z. s., Spokojený svět, z. s., Sou-
kromá mateřská škola TYMIŠKA, o. p. s., Dobrovická 
muzea, o. p. s., VOLONTÉ CZECH, o. p. s.

Realizované aktivity můžete vidět v příspěvcích 
od našich partnerů:

Příměstské tábory Spokojený svět
Mateřská škola Tymiška
Rodinné centrum Bakovánek
Dobrovická muzea
Volonté

Vzhledem k tomu, že projekt Podpora komunitních 
aktivit MAS Boleslavsko na konci roku 2025 končí, za-
žádala MAS v nově vyhlášené výzvě OPZ+ č. 84 o pro-
jekt navazující.

Projekt se zaměřuje na komunitní aktivity pro růz-
né cílové skupiny na území MAS Boleslavsko. Cílem je 
zajistit podporu v  zaměstnání osobám ohroženým 
sociálním vyloučením a  podpořit komunitní aktivity 
pro různé CS. Ve spolupráci s partnery budou realizo-
vány komunitní tábory, bude podpořen provoz ko-
munitního klubu a  komunitní školní klub, bude po-
skytováno dluhové poradenství, rekvalifikační kurzy, 
tréninková místa, a to pro více než 200 účastníků.

Podpořené projekty
Nákup speciálního terénního vozidla SxS pro JSDH Bakov nad Jizerou

V  rámci 1. výzvy MAS Boleslavsko jsme požádali 
o dotaci z IROP na pořízení speciálního terénního vo-
zidla SxS pro naši výjezdovou jednotku sboru dobro-
volných hasičů (dotace činí 95 % z uznatelných nákla-
dů projektu). Naše žádost byla úspěšná a my jsme tak 
mohli pořídit naší jednotce čtyřkolku značky CFMO-
TO dodanou společností Top moto, s. r. o. Díky tomu-
to zařízení bude naše jednotka schopna ještě efektiv-

něji zasahovat zejména v  nepřístupných oblastech 
postižených požáry a  různými kalamitami a  dále ji 
bude možné  využít při vyhledávání osob či při řešení 
nehod. Jsme rádi, že můžeme naše dobrovolné hasi-
če takto podpořit v jejich záslužné práci, kterou vyko-
návají často ve svém volném čase pro nás všechny.

Monika Halířová
Město Bakov nad Jizerou, projektová manažerka

Do  projektu jsou zapojeni také čtyři partneři 
s finančním příspěvkem, kteří na projektu s MAS bu-
dou spolupracovat – Komunitní centrum Spokojený 
svět, z. ú., Rodinné centrum Bakovánek, z. s., Soukro-
má mateřská škola TYMIŠKA, o. p.  s., VOLONTÉ 
CZECH, o. p. s.

Projekt je v tuto chvíli v procesu hodnocení ze stra-
ny řídícího orgánu. Začátek realizace je plánován 
od 1. 1. 2026 a poběží tři roky. Celková alokace pro-
jektu je 8 161 750,60 Kč.
Kontaktní osoba pro Operační program OPZ+:
Bc. Tereza Kulíková
tel.: 607 848 831, e-mail: kulikova@mas-boleslavsko.cz
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Prázdniny s RC Bakovánek

Nákup dopravního automobilu
Díky 1. výzvě MAS Boleslavsko, ve které byl úspěš-

ný a doporučený k financování náš projektový záměr, 
jsme mohli naší jednotce pořídit nový hasičský vůz. 
Nový dopravní automobil bude zvyšovat akceschop-
nost jednotky JSDHO Březno a komfort členů jednot-
ky při přepravě k požárům či jiným výjezdům. Projekt 

byl zrealizován a  fyzicky dokončen. Finanční pro-
středky již byly připsány na  účet obce, a  to ve  výši 
1.425.000 Kč.

Barbora Adamcová
starostka městyse Březno

 Příměstské tábory

Rodinné centrum Bakovánek letos uspořádalo již 
17. ročník letních příměstských kempů. V  letošním 
roce se uskutečnilo pět úspěšných turnusů, tři v Ba-
kově nad Jizerou v klubovně Bakovánku a dva v Kněž-
mostě v lesoparku Důně. Děti se během těchto týdnů 
věnovaly výletům, sportovním hrám, soutěžím. Na-
vázaly nová přátelství a  utužily ta, která vznikala 
v předchozích letech.

Organizátoři z RC Bakovánek si dali záležet na tom, 
aby se děti nejen bavily, ale aby si z kempů také od-
neslynové dovednosti, a především zážitky. Každý 

kemp byl originální, připravovaný s láskou a respek-
tem k potřebám dětí.

Letní příměstské kempy s RC Bakovánek se i letos 
těšily velkému zájmu a rychle se zaplnily. O to více si 
vážíme důvěry rodičů, kteří své děti do naší péče svě-
řili. 

Rodinné centrum Bakovánek děkuje všem dě-
tem, rodičům, vedoucím, dobrovolníkům i  part-
nerům za  krásné prázdninové týdny a  těší se 
na další společné akce.

První turnus kempu se konal v prvním týdnu prázd-
nin a nesl se ve sportovním duchu. Program byl pest-
rý a  zahrnoval různé sportovní a  pohybové vyžití 
vhodné pro děti mezi 6–14 rokem. Ve středu absolvo-
valy děti výlet do  Sobotky na  horolezeckou stěnu. 
Tento výlet byl fyzicky náročný, ale velmi záživný.

Další týden následoval druhý turnus kempu, který 
byl také zaměřený na pohyb, soutěže, sportovní do-
vednosti a sebeobranu. V tomto týdnu byl též naplá-
novaný celodenní výlet, a to na rafty, na nichž měly 
děti sjet řeku Jizeru z Malé Skály do Dolánek. Bohužel 
pro nepřízeň počasí se narychlo sjednala horolezecká 
stěna v Sobotce.

Třetí turnus kempu byl tematický – Robinsoni. 
Kemp se odehrával v duchu dobrodružných her, kte-
ré vedly i  k  výpravám do  přilehlého okolí Bakova. 
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Ve středu děti strávily celý den u Jizery, kde si samy 
uvařily polévku v kotlíku a pak ji jedly z ešusu. Tento 
den byl pro děti zážitkový, některé ani ešusy neznaly, 
nevařily venku v přírodě. O to více se jim to líbilo.

Letní příměstské kempy v  Kněžmostě probíhaly 
v lesoparku Důně, kde byly děti každý den obklopeny 
čistou přírodou a učily se žít v souladu s ní. Tábořily 
v jurtě a týpí, vařily na ohni a v lesní kuchyni, pozná-
valy přírodu všemi smysly a zažívaly přirozený pohyb 
v lese a pod širým nebem.

Konec prázdnin – Na křídlech ptačích 
Poslední srpnovou sobotu se okolí Zvířetic a Pod-

hradí proměnilo v  dětské přírodní království. Akce 
přilákala rodiny, které si přišly užít den plný objevová-
ní, tvoření a  dobrodružství. Kreativní duše si přišly 
na  své v  oblíbených dílničkách Bakovánku, kde se 
malovaly a vytvářely masky s ptačí tematikou. Počasí 
přálo a celé odpoledne panovala pohodová atmosfé-
ra plná kreativity a radosti.

RC Bakovánek
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Komunitní tábory v Dobrovici – 3. ročník
V letošním roce jsme v rámci projektu Podpora ko-

munitních aktivit MAS Boleslavsko 2023–2025 zrealizo-
vali pro děti z našeho regionu tři turnusy letních pří-
městských táborů. Péči o  děti zajišťovali opět 
zaměstnanci Dobrovických muzeí. Toto léto jsme tím 
podpořili více než 30 rodin zaměstnaných rodičů, kte-
ří v průběhu letních prázdnin hledali pro své děti pří-
jemné trávení volného času. 

Programy všech našich táborů byly pestré a  roz-
manité. Záleželo také na počasí a skladbě dětí, někdy 
převládala pohybová náplň, jindy tvořivé dílničky 
a  poznávací činnosti. Díky rozcvičce a  táborové hře 
byli už od rána všichni v akci. Kromě fyzického vyžití 
si všichni užili divadelní představení Nezávislého di-
vadla nebo se zúčastnili lovu mamutů v místní knihov-
ně v  Dobrovici. Oblíbené byly také výlety na  různé 

turistické zajímavosti, navštívili jsme zámek Mnicho-
vo Hradiště, Muzeum Českého ráje v  Turnově a  zá-
mek Hrubý Rohozec. Tábory letos navštěvovaly děti 
ve věku 5–12 let, což klade vysoké nároky na osoby, 
které se dětem v průběhu celého týdne věnují, a za to 
jim patří velký dík. 

S komunitními tábory jsme se po třech letech roz-
loučili.

Hana Hlaváčová, Dobrovická muzea

Spokojený svět – prázdniny
Když se řekne slovo prázdniny, jsou pro Spokojený 

svět příměstské tábory tím hlavním tématem. Letos 
jsme v šesti turnusech přivítali do řad táborníků bez-
mála devadesát dětí. Naše veliké poděkování patří 
všem vedoucím jednotlivých běhů, protože letošní 
podmínky nebyly úplně jednoduché. Počasí bylo veli-
ce rozmanité od  horkých dnů přes deště, bouřky 
a chladno. Přidaly se i technické problémy související 
s  probíhající rekonstrukcí vedlejší vily jako hluk, 
prach, kontejnery na odpad, sbíječky, netekoucí voda 
apod. Ale vše jsme společnými silami zvládli a za ne-
malé pomoci dětí jsme si každý běh řádně užili. Možná 
právě toto vše přispělo k častému opouštění základ-
ny, nabízely se alternativní aktivity a  řada výletů 
do  blízkého i  vzdálenějšího okolí. Cestovali nejen 
Sportovci, ale i Ferdové, Vesmírní dobrodruzi, Cesto-
vatelé, Objevitelé a Cirkusáci. Děti si naplno užily ce-
lou řadu zajímavých činností od  koupání v  přírodě, 
návštěvy Městského bazénu v Mladé Boleslavi, inter-
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aktivní výstavy v Muzeu Škoda auto, liberecké IQlan-
die až po pěší výlet na Zvířetice nebo na Vrch Bělá. 
Nemalé poděkování patří též do  Městské knihovny 
a Muzea Bakovska za báječný program, který pro nás 
tamní zaměstnanci připravili. Pro děti to byla nejen 
nevšední zábava, ale i  poučení. Třeba když mohly 
v bílé rukavici listovat starými knihami, nebo zkusit 
ražbu vlastní mince, zatočit si na hrnčířském kruhu, či 

se pokusit zapamatovat si naprosto nezapamatova-
telné jméno cirkusového klauna. Nezaháleli jsme ani 
na  základně, kde děti vyráběly své táborové vlajky, 
indiánské čelenky, Ferdu a  Berušku, nebo se bavily 
a  hrály nejrůznější hry. Jsme velmi potěšeni z  klad-
ných ohlasů a  doufáme, že spokojeni byli nejenom 
rodiče, ale především děti.

Renata Kolmanová

Tymiška
Sportovní příměstské tábory 2025 v Mateřské 
škole Tymiška podpořené komunitními aktivitami 
MAS Bleslavsko 

Léto se neslo v  duchu sportu a  pohybu. Během 
prázdnin proběhl sportovně zaměřený tábor, který 
nabídl dva týdny plné her, soutěží a zábavy.

Malí sportovci si mohli vyzkoušet různé disciplíny. 
Nechyběly fotbal, florbal, tenis a  další míčové hry 

a  aktivity. Každý den byl jiný, plný výzev a  týmové 
spolupráce. Děti se učily nejen sportovním doved-
nostem, ale také fair play, vzájemné pomoci a  tole-
ranci.

Tábory vedli zkušení instruktoři, kteří se postarali 
o pestrý program i příjemnou atmosféru.

Na závěr každého turnusu nechyběly diplomy, me-
daile a pro všechny účastníky sladká odměna.

Součástí programu byl také výlet. Během prvního 
týdne jsme se vydali na  Vrch Bělá, kde si děti užily 
krásnu přírodu a  společné hry. Ve  druhém turnusu 
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Od našich partnerů

děti navštívily zříceninu Zvířetice, která je okouzlila 
svou historií i výhledy do okolí.

Děti si tábor náramně užily a  domů odcházely 
s úsměvem, novými zážitky a s energií.

Sportovní léto se v Tymišce opět povedlo a už teď 
se všichni těšíme na další rok.

Tým příměstských táborů

Dobrovická muzea – Oslava sladké tradice
Dobrovická muzea si v  letošním roce zároveň při-

pomněla i 15. výročí od svého otevření. Tuto sladkou 
tradici jsme oslavili v  sobotu 4. 10. 2025 bohatým 
programem, řemeslným jarmarkem, prohlídkami 
i exkurzemi do cukrovaru. Cílem oslav bylo připome-
nout bohatou historii cukrovarnictví v regionu a záro-
veň oslavit dlouholetou tradici muzeí jako důležitého 
kulturního centra. 

Máme za  sebou mnoho krásných let naplněných 
nejen předáváním historických faktů, ale především 
odkazu cukrovarnictví, lihovarnictví a řepařství dneš-
ním i budoucím generacím. O to větší radost nám při-
náší vidět nadšení návštěvníků při odchodu z muzea. 
Jejich milé recenze a pozitivní hodnocení jsou pro nás 
tím největším motorem.

Za tímto úspěchem ale nestojí jen náš tým, nýbrž 
také spolupráce s městem Dobrovice, se společností 

Tereos TTD, a. s., s MAS Boleslavsko a řadou partne-
rů, významných institucí a odborných pracovišť, jimž 
patří velké díky!
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Přejeme si, aby Dobrovická muzea zůstala místem, 
kde se propojuje tradice s  moderními přístupy, kde 
historie inspiruje současnost a kde návštěvníci všech 
věkových kategorií najdou prostor pro poznání, záži-
tek i odpočinek. Chceme, aby muzeum i nadále žilo, 
vzdělávalo a bavilo a aby se sem lidé vraceli s poci-
tem, že zažili něco výjimečného. V tomto duchu bude-
me pokračovat, plánovat a připravovat další eduka-
tivní programy, prohlídky i  kulturní a  společenské 
akce, při kterých se těšíme na  viděnou třeba právě 
s vámi.

Hana Hlaváčová, Dobrovická muzea

ČSOP Klenice
ČSOP Klenice je základní organizace Českého svazu 

ochránců přírody se sídlem v  Mladé Boleslavi. Své 
jméno nese po malé říčce Klenici protékající překrás-
nými místy Českého ráje a vlévající se do Jizery v Mladé 
Boleslavi.

Naším hlavním cílem je ochrana životního prostředí, 
společná činnost v  této oblasti, působení na  veřej-
nost a na mládež a její zapojení do naší práce. Zamě-
řujeme se především na organizování a realizaci kon-
krétních ekologických a  ochranářských projektů, 
osvětu a propagaci v oblasti životního prostředí, ale 
i na mapování výskytu chráněných druhů rostlin a živo-
čichů. Spolupracujeme s obcemi, školskými zařízeními, 
firmami a neziskovými organizacemi celého regionu.

Na co zaměřujeme naši činnost?
Sázíme stromy a obnovujeme cesty

Společně s dobrovolníky jsme vysadili 1639 stro-
mů a 455 keřů převážně v alejích a u polních cest.

Uklízíme přírodu
V rámci akcí Ukliďme svět jsme na Mladoboleslav-

sku nasbírali přes 87 tun odpadků.

Pečujeme o chráněná a vzácná území
Kosíme a udržujeme celkem 13 přírodovědně cen-

ných luk v celkové rozloze 20,72 ha.

Naučné stezky
Vybudovali jsme 4 naučné stezky a  instalovali 

5 informačních panelů.

Revitalizujeme tůně a budujeme mokřady
Na 16 místech jsme vybudovali tůně o celkové plo-

še 3 000 m2.

Vzděláváme
Pro školy, mládež i  dospělé jsme zorganizovali 

258 osvětových akcí.

Opravujeme drobné sakrální památky
Získali jsme prostředky na opravu a nechali opravit 

celkem 5 křížků a kapliček.

A také
Pověsili jsme 189 budek pro ptáky, instalovali 

3  hnízda pro čápy, obnovili 5 studánek a  přenesli 
přes 4 500 obojživelníků.

Ekovýchovné programy
Realizace všech výukových ekologických programů 

je financována za pomoci Středočeského kraje, měs-
ta Mladé Boleslavi a společnosti ŠKO ENERGO.

Klimatická mozaika
Program je postavený na vědecky podložených da-

tech publikovaných v mezinárodních IPCC reportech. 



11www.mas-boleslavsko.cz

Zábavnou a kreativní formou umožní rozvinout zna-
losti o  změně klimatu. Budete postupně umísťovat 
42  karet znázorňujících jednotlivé jevy a  rozkrývat 
jejich hlubší souvislosti (příčiny a následky) a povede-
me o tématu diskuse.

Čtyři roční období v přírodní rezervaci 
Vrch Baba u Kosmonos

Každé roční období má své kouzlo a je mnoho mož-
ností, jak prozkoumat život v  listnatém nebo smíše-
ném lese. Aktivity:
•	 Jaro: Čas barev a vůní (jarní aspekt), Staré stromy 

a jejich obyvatelé (důkazy o přítomnosti živočichů 
– hledání dutin, hnízd, trusu, zbytků potravy).

•	 Léto: Život ve  vodě (snůšky obojživelníků, larvy, 
dospělci), Život pod povrchem (průzkum půdních 
živočichů).

•	 Podzim: Pavouci a pavučiny (způsob získávání po-
travy), Pátrání po houbách (druhy, způsoby výživy, 
výskyt – vazba na stromy).

•	 Zima: Stromy a jejich pupeny (určování stromů po-
dle letorostů), Stopy zvířat (objevování, určování 
odlitky).
Účastníci budou využívat tabule naučné stezky pro 

děti, pracovní listy, pomůcky k průzkumu a určovací 
materiály.
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Volonté
Partner projektu Podpora komunitních aktivit 
MAS Boleslavsko
(reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000200)
VOLONTÉ CZECH, o. p. s., realizuje v rámci tohoto 
projektu dluhové poradenství a programy za-
městnanosti včetně odborných i normativních 
kurzů a nabídek práce pro cílové skupiny, kterými 
jsou předlužené osoby s nízkou úrovní kvalifikace, 
s cílem zvýšit jejich kompetence na trhu práce. 
V období 1. 1. 2023 – 30. 6. 2025 jsme v rámci 
projektu realizovali tyto aktivity:
Dluhové poradenství
•	 Do služby vstoupilo 91 osob.
•	 34 osob již úspěšně prošlo oddlužením.
•	 Pracovní poradenství.
•	 98 klientů obdrželo pracovní diagnostiku, pora-

denství a nabídky práce.
Rekvalifikační kurzy
•	 Kurz obsluhy vysokozdvižného vozíku: absolvova-

lo 58 osob.
•	 Zaškolení svářečů: absolvovalo 36 osob.
•	 Kurz motorové pily, křovinořezu a sekaček: 

absolvovalo 22 osob.
Umístění do zaměstnání
•	 9 osob bylo umístěno na nedotovaná tréninková 

místa u zaměstnavatelů přímo na území MAS 
Boleslavsko.

Projekt Podpora komunitních aktivit MAS Bole-
slavsko, který běží do  prosince 2025, je společným 
úsilím řady regionálních aktérů, jejichž cílem je posi-
lovat komunitní vazby, zvyšovat kvalifikaci obyvatel 
a poskytovat praktickou podporu lidem v obtížných 
životních situacích.

Za VOLONTÉ CZECH, o. p. s.
Mgr. Iva Palijová, projektová manažerka 

iva.palijova@volonte.cz, 724 414 098
www.volonte.cz
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Zimní krmítko
Teoretická část uvnitř: informace o  tažných ptá-

cích; o druzích, které přes zimu zůstávají a proč; úda-
je z kroužkování; jak prožívá mrazivou noc běžná sý-
korka; uzpůsobení věku účastníků.

Praktická část venku: vycházka ke krmítkům, sypá-
ní slunečnice, instalace lojových koulí a dalších zásob 
pro ptactvo a zvířata.

Děti mohou na  tento program přinést dobroty, 
které dříve ve škole či školce vytvořily (například ara-
šídy ve slupce navlečené na drátek do věnečku, květi-
náčky naplněné lojovou hmotou se semínky, jablka 
pro kosy…). Obzvlášť pěkný je program před Vánoci 
– rozvedeme téma daru, darování (děti obdarovávají 
ptáčky a  zvířátka – zdobení stromků pochoutkami 
pro ně).

Další aktivity najdete na webových stránkách:
https://www.csopklenice.cz/ekocentrum/pro-skoly/
ekovychovne-programy/

Bára Němcová


